



黄果树旅游区:

文明旅游让风景更美丽

□本报记者 罗含瑶 文/图

近日,记者走进黄果树旅游区,街道干净整洁,文明旅游宣传标语随处可见,志愿者的身影活跃在一线,展现了黄果树旅游区的文明风貌。

作为热门旅游目的地,黄果树是我市对外展示形象的重要窗口。为了营造文明旅游的良好氛围,让游客尽享旅途之美,黄果树旅游区创建工作办公室坚持把深入开展全国文明城市创建工作作为文明旅游工作的有力抓手,多措并举深入推进环境整治、文明引导、志愿者服务等,树立文明旅游新风尚。

“2023年以来,我们对道路进行了整改升级,不仅重新铺油,修剪两旁树枝,在卫生清扫方面也增加了人手,并对破损、过期的公益广告进行更换。”黄果树旅游区创建工作办公室工作人员李洁告诉记者,此外,全区还推行包保责任制,组织各单位到包保路段开展文明创建工作,确保各自包保路段卫生干净整洁、文明有序。

面对旅游市场乱象,黄果树旅游区创建工作办公室积极组织各责任单位开展行业整治,对人行道上乱停乱放的



志愿者为游客提供咨询服务

非机动车实行规范停车、线内停放管理,对占道经营、人行道乱停乱放等不良现象及时处理并批评教育。

如今,走在黄果树旅游区的大街小

巷,只见街道宽敞干净,交通井然有序,道路两旁绿树成荫,成片的三角梅鲜艳绽放,城市环境十分优美。

“您好,购票之后请往这个方向前

往景区入口……”在黄果树旅游区的票务中心,身着红色小马甲的志愿者正在为游客提供咨询服务,得到了游客的点赞,一位来自重庆的游客对记者说:“第一次来黄果树旅游,虽然对景区线路不熟悉,但是有志愿者积极主动地提供帮助,让我感到很暖心。”

“黄果树长期以来都在招募志愿者,除了全区的干部职工外,在假期也会招募一些在校大学生,为志愿服务团队注入新鲜活力。”李洁告诉记者,志愿者们主要为游客提供讲解、咨询服务,以及协助职能部门维护市场秩序。自2023年以来,全区共组织志愿者1788余人次参加,累计为游客提供服务174000余人次。

“在文明旅游倡导中,我们通过制作宣传提示的方式,提醒大家旅途中要包容礼让、文明理性,同时加强对餐饮、酒店等行业使用公筷公勺、食品浪费、文明用餐的宣传倡导。”李洁说,群众既是共享者,更是参与者,只有让广大群众共同参与文明旅游建设,才能让文明旅游之花开得更加绚烂。

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

西秀区宁谷镇:

以“花”为媒推动农旅融合促进乡村振兴

□本报记者 李超然 唐国栋 文/图

近日,正值桃花灼灼,西秀区宁谷镇2024年“万亩桃源·与‘宁’相约”文化节系列活动之桃花节在林哨村桃花坡开幕。活动现场,歌曲《我爱桃花我家乡》、笙笙伴奏《春之歌》、群舞《又唱请茶歌》等一系列精彩纷呈的文艺演出,为游客们带来了一场精彩的视听盛宴。远方游客纷纷“桃”醉在如云似霞的梦幻花海中,尽揽美景,拥抱春光,感受如桃花源般的宁静与祥和。

除精彩的文艺汇演和醉人的花海,宁谷镇还精心组织了农特产品展销、汉服走秀、欢乐走、桃花诗会、摄影打卡、发放礼品等活动,当游客们畅游花海时,不仅可以了解传统服饰的文化内涵,领略当地传统美食,还可以在各大打卡点拍照合影,共赴诗意之约。

据悉,宁谷镇发展“桃经济”迄今已有20多年的历史,举办过十余届“桃花节”系列活动。今年,为加速黄桃产业一二三产融合发展,促进乡村农旅融合,宁谷镇不断丰富“桃文化”系列活动项目,加大宣传力度,吸引了众多游客前往宁谷镇赏桃花、夏摘桃、闲时来到山

间民宿体验田园之美。安顺市美协会员许冬梅正穿梭在灼灼桃花间拍照打卡,她告诉记者:“这两天桃花开得正好,漫山遍野红彤彤的一片很好看,来参加宁谷镇的‘桃花节’既是采风,也是放松,用手中的画笔记录春天的同时,感受山水之间的桃源之美。”

而一名远方游客前来赏玩之际,也带动了宁谷镇当地经济的火热发展。桃花节主会场旁,当地村民们在镇政府的组织下支起了一排排烧烤、炸洋芋、水果、裹卷、凉粉、松糕、零食、玩具、饮料等摊位,成为游客休憩游玩时补充体力的好去处;产品展销处,不少游客纷纷为茶叶、酸辣粉、粽子等农特产品驻足,精心挑选后带上一两样回家;现场创作的团扇备受青睐,游客们排起了长队为其买单……

另一旁,经营着一家烧烤摊的下哨村村民吴慧正在为游客制作美食,虽手上忙得不可开交,但脸上皆是喜色。“我平时在家务农,种着三四亩黄桃,去年卖了一两万元,闲时只要到哪儿搞活动,我都会过去卖点小吃,今天从早



游客拍照打卡

上到中午这会儿已经入账200多元了!”吴慧高兴地说。

许多同吴慧一样的村民,依托万亩桃源这一“甜蜜产业”,相继走上了春天的“东风”,在家门口有了一份养家糊口的收入。宁谷镇副镇长张明双介绍:“近年来,宁谷镇以黄桃产业品牌为依托,在大力发展黄桃等特色水果种植的同时,也积极发展观光经济,

采取‘瓜果种植+采摘体验+观光旅游’农民增收新模式,逐步走出了一条业兴村美民富的农旅融合发展之路。接下来,我们还将结合游客需求,不断提升旅游体验,以桃为媒推动村级产业集体抱团发展,打造特色水果种植集群,促进旅游业态由观光型向体验型转变,不断推动农旅、文旅、商旅深度融合,促进乡村振兴。”

安顺经开区政务服务中心:

“一网通办”让群众办事更“好办”

本报讯(记者 李锐) 近年来,安顺经开区政务服务中心持续以企业群众办事需求为导向,深入推动政务服务提质增效,以“互联网+政务服务”为引领,以信息化技术为支撑,以标准化为手段,积极推进“不见面、网上办”审批模式,加快构建网上政务服务新格局。

依托贵州政务服务网,指导区直各有关部门在贵州政务服务网开设站点并运行,大力推进政务服务事项“一网通办”改革。将全区1115项政务服务事项100%开通网上办理,实现“群众少跑腿,数据多跑路”;督促部门对照省级全流程网办事项清单调整事项办事指南,推进政务服务事项全流程网上受理,拓宽企业群众办事渠道,依托贵州多彩宝APP、贵人服务微信小程序,实现个人一般政务服务事项网上办、掌上办。

推进电子证照共享应用,实现申请人身份证、驾驶证、残疾人证、营业执照等纸质证照在大厅“免提交、免核验”。依托贵州多彩宝APP、贵人服务微信小程序,逐步上线身份证、户口簿、居住证、驾驶证等电子证照,在政务服务场

所办理相关政务服务事项时实现电子证照“亮证”服务,为网上办理政务服务、社会化便民服务等应用领域提供安全可信的证照服务,提升电子证照应用便捷度。今年以来,电子证照共享调用844次,实现“优流程,减材料、减时限,降成本”的目标。

打造政务服务跨域通办新平台。开设2个“全省通办”窗口,为来大厅办事的企业群众提供省内异地业务办理服务。按照应关尽关的原则,关联领取全省标准化事项1514项,确保收件标准统一。窗口人员可通过贵州政务服务网智慧管理平台全省通办窗口为省内异地办理业务的企业群众提供业务办理服务。开设2个“跨省通办”窗口,打破事项办理的属地化管理限制,在不改变原有办理事项的基础上,申请人可在“跨省通办”服务窗口提交申请材料,窗口收件后对申请材料进行形式审查、身份核验,在线推送给业务属地部门进行审批,真正实现企业群众办理业务“异地可办、多点可办”。今年以来,共办理全省通办业务10件,跨省通办业务69件。

南方电网安顺供电局:

志愿植树添绿 共建美丽家园

本报讯(倪纯) 日前,南方电网安顺供电局联合中国移动安顺分公司开展“共植一棵友谊树”活动,旨在增强青年志愿者的绿色环保意识。

在安顺市蚕种场茶园,供电志愿者和联谊单位代表密切配合,挖坑、栽种、浇灌,一棵棵小桂花树扎根土地、迎风生长。

南方电网安顺供电局还组织青年

志愿者深入茶园家属区,为群众发放户外安全用电知识宣传资料,张贴电力设施保护图牌,通过讲解安全用电常识、节能省电小窍门等,提升群众安全用电意识。针对即将到来的春季季用电,供电人员加强与茶园企业负责人沟通联系,积极引导客户使用南网在线APP,让他们在生产旺季享受智慧、便捷的电力服务。



近期,中石化贵州安顺石油分公司在全市范围内多个加油站开展“质优量足 客户满意”公众开放日活动,现场采集油品样本,向群众展示环保节油商品,发放油品知识宣传册。图为工作人员向驾驶员科普劣质油品对生态环境的危害。

□王强 钟玉 摄

曝光台



一名被执行人未履行判决义务被限制高消费

近日,记者从安顺市西秀区人民法院获悉,被执行人安顺合力房地产开发有限公司因建设工程施工合同纠纷未履行完毕生效法律文书被限制高消费。

据悉,申请执行人贵州宝庆建筑工程有限公司与被申请执行人安顺合力房地产开发有限公司建设工程施工合同纠纷一案,经由安顺市西秀区人民法院审理后,作出(2023)黔0402民初2426号调解书,主要内容为:“被执行人安顺合力房地产开发有限公司支付申请执行人贵州宝庆建筑工程有限公司工程款人民币10949693元及

利息(自2023年2月16日起以实际欠付工程款本金为基数按LPR计付利息至全部款项清偿之日止)。

因被执行人安顺合力房地产开发有限公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向安顺市西秀区人民法院申请强制执行,安顺市西秀区人民法院于2023年9月20日依法立案执行。2024年3月,被执行人安顺合力房地产开发有限公司因未履行完毕生效法律文书确定的义务,安顺市西秀区人民法院依法对安顺合力房地产开发有限公司限制其高消费。

文明祭祀倡议书

广大市民朋友们:

清明祭祀是中华民族的传统习俗。为更好地倡导“文明祭祀、低碳清明”新风尚,引导广大市民过一个文明、守法、绿色、有序的清明节,特发出如下倡议:

一、转变观念,倡导文明祭祀。自觉摒弃不文明的祭祀方式,不在交通干线、路边、树林、草坪、建筑物等场所焚烧纸钱、冥物,燃放鞭炮。主动采取鲜花祭奠、植树祭奠、公祭悼念、撰写追忆文章、网络祭祀等低碳、环保的方式緬

怀故人,营造文明祭祀的社会氛围。

二、传承美德,倡导节俭祭祀。发扬中华民族的传统美德,尊老、敬老、爱老、助老,树立厚养薄葬的新观念。老人在世时,多尽孝道,使他们老有所养、老有所乐;老人去世后,不大操大办、铺张浪费、相互攀比,以节俭方式寄托哀思,让逝者欣慰,让生者无憾。

三、移风易俗,倡导绿色祭祀。积极推进殡葬改革,推行树葬、花葬、壁葬、草坪葬等节地生态葬法,提倡骨灰撒散或深埋,不留坟头,不建坟墓,把更多的人类生存土地留给子孙后代。在祭扫过程中,不乱扔杂物、不破坏花草树木,保护生态环境。

四、遵守秩序,倡导安全祭祀。清明期间,正值人流和车流高峰,交通拥堵。广大市民应合理安排祭扫时间,避开高峰,错峰出行。自觉遵守祭扫秩序,增强安全意识,严防火灾、踩踏、车辆事故等不安全情况的发生,确保祭扫活动安全、顺畅、有序、文明、和谐进行。

五、模范带头,倡导科学祭祀。广大党员干部要率先垂范,树立科学的祭祀观念,做告别陋习、文明祭祀的先行者、带头人,积极向亲朋好友及身边群众宣传文明祭扫知识,禁止封建迷信活动。并以身作则,在遗体火化、生态安葬、节俭治丧、文明祭祀方面发挥表率作用,以实际行动影响和带动身边的群众。

市民朋友们,让我们行动起来,移风易俗,倡导新风,保护环境,为提升城市文明程度作出应有的贡献。

安顺市市长制办公室
安顺市森林防火指挥部办公室 宣
2024年3月22日

安顺市应急管理局温馨提示:

绿色家园是我家

森林防火靠大家